

SZERKESZTŐI IRODA
és kiadóhivatal: Püsp. Lyc.
nyomda. Küldemények ide
intézendők.
Megjelenik a lap minden
szórán.

GYULAFEHÉRVÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Egész évre 4 frt. Félévre 2
frt. Negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 8 kr.
Hirdetési díjak: Egy négyszög
centim. tér ára 4 kr. Helyegile-
tek minden hirdetés után 30 kr.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési felhívás.

A „Gyulafehérvár“ szerkesztősége ezuttal is, mint előbb, olvasóinak, előfizetőinek támogatását kéri.

E lap, mely mint vidéki, ritkán foglalkozik politikai kérdésekkel, munka-erejét inkább a társadalmat s különösen e várost érdeklő viszonyokra használja fel; mert sok szép történet itt is, sok oly tanulságos és számbavehető tények forognak fenn, melyeket e lapok hasábjain megvitatni nemcsak nem felesleges, hanem szükséges is.

Valamint eddig, ugy ezután is komoly akarral terjesztjük ki figyelmünket mindarra, a mi lapunk keretébe befoglalható, kiterjedünk időnként e vidék közgazdasági viszonyaira és figyelemmel fogjuk kísérni azon érdekeket, melyek részben a kulturális viszonyokat is tárgyazzák, — mert jól tudjuk azt, hogy hazafias érdeket csak akkor képviselhetünk és ily iránybani kötelességünket csak akkor róvhatjuk le, ha minden irányban éber figyelemmel leszünk és lapunk útján az egyesek tévedését javítani törekedünk.

Multkori lapszámunk munkakörünket jelezte, azt be fogjuk tartani.

A szerkesztőség.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.

A kiadóhivatal.

Tanév végén.

Mint a vándor megáll egy halom tetején, s visszatekint az általa bejárt vidékre és az emlékezet szárnyain felújul lelkében a mult; el-

vonulnak lelke előtt leélt örömei és bajai: így állanak meg egy tanév végén az iskolák növendékei. Számot kell, vagy legalább kellene vetni magokkal, hogy mennyit gyarapodtak ismeretben; mennyit a szép, jó és igaz iránti lelkesülésben. Szerencsésnek mondjuk azt a tanulót, ki szorgalma és munkássága által az évzáró vizsgán, az emlékezet virágaiból a legszebb virágokat fonta; de szerencsésebbnek azt a tanulót, ki a tanév végén az elsajátított ismeretek gazdag tárháza mellett nemesen érző szív és a jó, szép és igaz iránti lelkesültsége gazdagságára hivatkozhatik.

Küzdeni, fáradni, áldozni kell az életben mindennemű előnyért s mennél magasabban áll a czél, annál hosszabb, darabosabb, meredekebb a hozzávezető út; annál nagyobb fáradságot és kitartást igényel. Főként bajnokokat az igaz ügynek, olyanokat, a kiket még a mártír-ság keresztje se riaszson vissza, bizonyára csak azon ifjakból várhatunk, a kikben fendobog a szív a jó és nemesért s tudnak lelkesedni is iránta.

Az iskoláknak azért midőn egyik feladata tudományt közleni; egy másik mellőzhetetlen feltétele nemes és a jó iránt lelkesült jellemeket képezni; mert a jó és nemes iránti szeretet teszi képessé az ifjut kitartó munkára.

Most, midőn az iskolák ajtói nemsokára bezárulnak és kezdetét veszi a hosszú szünet: vajha a szülők figyelmeztetnék gyermekeiket, hogy a szünet korántsem a nyugalom párnája. Az őszi vetés a tavasztól egy napot sem vesz-tegetne el s csakis így képes a maga idejére kalászt és a kalászbán aranymagvakat teremni tisztesen és százszorosan. A szülőknek meg kell gondolni, hogy a nevelés egyik ága éppen a megszoktatás s a ki, míg játék lett volna ne-

ki, ifju napjaiban nem szokta meg a munkát, arra nézt egész életében kellemetlen teher marad; az szorgalommal, kitartással munkálni, következőleg jelest, nagyot létrehozni bajosan fog.

Városi közgyűlés.

Folyó hó 24-én tartotta városi közgyűlésünk megalkulása óta első közgyűlését.

Ülés megnyitása után Patícia Rubin intézett a polgármester urhoz a vám kezelése szedése körül interpellációt, melyre polgármester válaszul, kijelentette, hogy ez ügyben már a rendőrség utasítva van s ennek hatáskörébe tartozik a netaláni visszaélések esetében a büntetések kirovása. Ezen választ a közgyűlés tudomásul vette.

Gyulafehérvár város monographiájának megírása körül a kiküldött bizottság által tett intézkedéseket polgármester bejelenté, különösen kiemelve azt, hogy több kiváló szaktudós ajánlata folytán a bizottság dévai reál-tanodai tanár Király Pál urral szerződött — a ki által készített tervezetét bemutatja — (erről jövő számunkban többet); egyuttal előadja, hogy a munka megírásérti díj felett nevezettel a bizottság egyezsége jutott, mely szerint minden nyomtatott iv 30 frral lenne díjazandó — a munka terjedelme 100 ivbe állított meg, melynek megírás díja 3000 frral teme. Végül kéri a bizottság munkáját tudomásul venni és felhatalmazni a tanácsot arra, hogy a munka arányához mért összegeket folyóvá tegye.

Közgyűlés a bizottság nevében a polgármester indítványát teljesen elfogadta — és a kért meghatalmazást tanácsnak megadta.

Polgármester Bergyán Miklós volt városi jegyző kegydíjára nézve a gazdasági bizottságnak véleményét terjeszti elő, mely szerint kegydíj gyanánt 400 frt évi összeg állapíthatnák meg nevezett részére.

Közgyűlés gazdasági bizottság véleményét elfogadja, oly hozzá adással, hogy azon kegydíj havi részletekben utalványoztassék.

Beregh Károly városi pénztárnok biztosítéki ügyben tudomásul veszi azt, hogy nevezett a szabályrendelet értelmében fizetésének évi összege erejéig terjedő biztosítékot l tette.

Még több folyó ügyek intézettek el.

TÁRCZA.

Pletyka.

— Elbeszélés. —
Irtá: Sándor László.
(Folytatás.)

Egy farsangi vasárnap hirdették ki mind a két párt a templomban, Nyeles Lajost Boriskával; Góber Jakabot Juliskával.

Lajost végtelenül elkeserítette az, hogy Juliska oly hamar megvizsgáldott, gondolta magában, az a leány soha se szerette őt, csak mindig bolondította.

Az esküvőt is egy nap tartották, délelőtt Boriskáké, délután Juliskáké.

Mikor az asszonyok meglátták ez utóbbi menyasszonyi koszorúját, rohantak a plebánoshoz, hogy ne esesse meg koszorúval fején az olyan leányt, a ki már egyszer megese, mert ez meggyalázása a becsületes leányoknak. Parancsolja meg, hogy fejét kösse be ruhával, a mint az ilyen leányok eddig mindig szokták tenni.

— De honnan tudjátok, hogy gyermeke lett? — kérde a plebános.

— Hát Kaposné mondta, ő pedig biztosan tudja.

— Hivjátok ide Kaposné, hogy bizonyítsa be nekem, s akkor kivánságok teljesítve lesz.

Kaposné azonban erősen el volt foglalva otthon a nászvendégekkel, nem jöhetett bizonyítani a plebánoshoz, s így koszorúval fején esküdt meg Juliska Jakabot, a nép botrányára.

Szép volt menyasszonyi ruhájában e leány, mint milyen eddig soha sem; belső küzdelmét arcának nagyon ritka rángása árulta el a figyelmes szemlélő előtt, bogár szemeknek átható fénye csak úgy csillogott, míg nyulánk karosu alakja gyöngéden simult völgyébe természetéhez.

— Látszik, nem szerette nyeles Lajost, mily hamar máshoz ment, — mondogatták az asszonyok, a mint a mellettök elhaladó párt bírálgatták.

— Én még sem hiszem, hogy Juliska olyan idős volna, mint a hogy Kaposné mondja, — szólott egyik asszony.

— Épen olyan, — felelt reá a másik — maga nem is képzeli, mennyire megfiatalítja az a pirosító a a vén leányokat; csak lenne egyszer városban s meglátná, hogy ott vén leány egy sínes, mindenik mintha tízennyolcz éves volna, úgy néz ki, pedig harminczon alól egy sínes.

— Jajh, de boldogok lehetnek azok! — szólott egyik leány, a vénebbek közül.

— Bizony! — erősíté az előbbi s a mint mentek haza mind ezt tárgyalták.

Azalatt a vendégség javában folyt Kaposnénál, hol világra szóló lakodalmat esaptak, míg Csókomnéék esendesen, kevesek körében ülték meg az esküvőt.

Másnap a boltot Csókomnéra bizta Jakab, ő maga fiatal nevével a városba ment, hol egy fontos ügyet elintézzenek, mely szerinte haladást nem tűr.

Megtanítja ő azt a pletykázó companiát becsültre, csak várjanak. A városban mindenek utána járt Juliskával együtt, s így kitudta, hogy Csókom István itt ezelőtt kertész volt a városban, de elhalálozván tavaly ősszel, családját minden támasz nélkül hagyta hátra. Felesége, már nagyra nőtt, szép, de becsületes leányával, kinek erényéről mindnyájan mernek tanuskodni a szomszédok, könnyebb megélhetés végett falura költöztek, a hol őket férjének egy gazdag nőtestvére, Juliskának a nagynéje elegendő pénzösszeggel segélyezte. Más faluban soha sem laktak, mint csak Bárdoson.

Még volt ennyi Jakabnak, még az nap vagy husz asszonyt beperelt a járásbírósnál becsületsértés miatt. Volt a faluban rémület, mikor egyszerre anny

asszonyt idéztek meg! Hát még mennyi tanút ezek mellett! A férjek örvendeztek s diesérték Jakabot, a mi az asszonyokat még jobban elkeserítette.

Lajos is örült ennek, hiszen most bebizonyítják a Juliska erkölestelenségét a napnál fényesebben, a mi az ő szívet is megnyugtatta azon kétely felől, hátha a mit Juliskáról mondtak, csak hazugság volt, ő pletyka beszédre hagyta ott kedvesét.

— Bebizonyítjuk hát, hogy Csókomné soha sem volt becsületes személy, sem leánya, — szájkodott a Lajos anyja.

— Meg azt is, hogy gyermeke lett, ugy-e Kaposné komámasszony? — sivitott a másik.

Kaposné, ugy látszik, nem igen volt hajlandó a bizonyítgatásra, mert alattomban, ugy kéz alatt megmondta mindenik asszonynak, hogy ő sem tudja biztosan az egészet, mert neki is egy kertész legény mondotta, el mindezeket, az ki tudja most hol van?

Hanem ő tudja ilyenkor mit kell csinálni, hiszen ő már többször volt ilyen ügyben, de egy kis ajándékkal mindig eltudta simítani a dolgot. Azért most is, mikor törvényre mennek, mindenik vigyen valami ajándékot a bírónak, kitől mi telik, irósvajat, ludat avagy pulykát, rézét is, ha ugy hozza magával a sors, a többit aztán eligazítja ő a városban, hol az ily helyeken teljesen ismerős.

Tárgyalás napján a falu asszonyainak fele bement a városba, ki szekéren, ki gyalog, a mint módjában volt.

Az ajándékokat nem tudták értékesíteni, mert más bíró volt, mint a kit Kaposné képzelt, ez pedig nem fogadott el semmit az asszonyoktól.

Neveltséges volt, a mit az a sok asszony vádolt össze-vissza beszélt a bíró előtt. Beismerték, hogy becsületsértést követtek el, de mindent Kaposnéra igyekeztek hárítani. Sorsát azonban egyik sem kerülte el. Bezárták mind a huszat az ítélet kihirdetése után bővebb el-

Az iparosokhoz.

Midőn Róma plebsi maga a város ellen felzúdult és ez okból saját lakhelyüket elhagyva, onnan kiköltöztek, a tanács részéről kiküldött Cornelius Nepos beszédében azon ismeretes példát hozta fel, melyben az emberi tagok a hasznos teendő szolgálatait megtagadták, minek folytán az egész emberi test elgyengült, óva őket arra, hogy egyetértéssel mindent képes az emberi erő megtenni, míg különváltva mit sem tehet, teljesen tehetetlenné válik.

E példával kell nekünk is iparosainkhoz szólani, buzdítani őket az egyetértésre, hogy így az ipar városunkban is felvirágozzék. Nem hittük a múltból szerzett tapasztalatainkból, hogy erre szükség leend, de úgy látszik ennek ellenkezőjét bizonyítja azon egyenetlenség, mely soraiba magát befészkelte és mely tulajdonképpen ha tovább is megmarad, az ipartestület jövőjére nagy befolyással lesz.

Mutatja a példát az, hogy máraz e hó 22-én megtartott mulatság különösen az iparosok részéről nem volt eléggé látogatva, sőt mondhatni az iparosok noha ök saját javukra rendezték — részt abba kevés számú személy vettek.

Nem kutatjuk az okot, mert ez ideig annyira elterjedve nem hisszük az egyetlenséget, hogy komolyabb bajtól kelljen tartanunk, de még is óva intjük őket arra, miszerint az oly ezéltől, mely közös, zárják ki az egymás iránti ellenszenvet és igyekezzenek a közérrel elérésére együttes erővel hatni. — A város mindent megtett értük, — a mi szükséges, szintén meg fogja tenni — mert ezélya az, hogy az ipar felvirágzása által oly iparosokat neveljen, kik bármely irányban más város iparosával is a versenyt kiállhassák. —

Együttes erővel haladva sok szépet és jót lehet felmutatni, míg az egyenetlenség sok rossznak szülője.

Még egy példát hozunk fel épen maguk az iparosok köréből — az évben megtartott vizsgálatot. Tapasztalhatták, hogy a tanítói, tanári karnak együttes működése e különben több külön ajku tanítványokból álló ifjak között mily összhangzatos hozhatott össze — meggyőződést szerezhetek arról, hogy úgy az iparban mint a nekik feladott tantárgyakban mindenik tanítvány nagyon kielégítőleg haladott előre, és ennek egyedüli feltétele vagyis előmozdítója volt azon egyetértés, mely az iparskolai tanárok között megvan honosulva.

Óva intjük tehát iparosainkat az egyenetlenségtől és kebelökben netalán felmerülhető viszályoktól. —

IRODALOM.

* **Stanley: A legsötétebb Afrikában** világszerte oly nagy érdeklődéssel várt műve végre a napokban elhagyja a sajtót és pedig egyszerre 11 jogosított kiadásban: Londonban, Budapesten Ráth Mórál,

mélkedés, és a sok lud- és rézének elköltése végett egy pár napra.

Bárdoson Lajos sokáig várta anyósát haza; nagyon kívánsi volt az itéletre, mely megerősíti, hogy Juliska csakugyan olyan volt, mint a milyennek előtte lefészték. Hanem végre is beleunt a várakozásba, lefeküdt gondolva, hogy Kaposné a városban maradt egyik rokonánál. Reggel megtudta a valót, mi reá megrondító vala.

— Tehát hazugság volt mindaz, a mit beszéltek neki Juliskáról. Kaposné koholmány, melyet az egész falú felkapott; ő félre van vezetve, kedvesét, kit úgy szeretett, elhagyta elleneinek piszkos pletykái miatt, hozzákötötte magát egy olyan leányhoz, kit soha sem szeretett, s kit nem is tudna szeretni ez életben.

Kire haragudjék? Nejére? hiszen az ártatlan mint a ma született gyermek, oly nagy ravaszra nem lehetett képes. Anyósára? Igen, ő reá, arra a sátánra, ki elfojtatta egy pillanatra szerelmét Juliska irányában hogy annál hevesebben törjön ki az, mikor őt már teljesen elvesztette.

— Igen, elvesztettem. Elvette Jakab előlem, s ő hozzám. Jól tette, megérdemelt, hogy örökre elhagyjon, a mint elhagyám én őt. De Jakab, nem érdemelte meg azt a leányt! Istenemre mondom, hogy nem! Elrabolom tőle!

— Kit, Lajos lelke? — szólt belépő neje.

— Senkit, mi közöd hozzá? — felelt durván Lajos. — vagy megmondom, hogy pletykáld el a falnak, mint anyád szokta tenni; hogy én most is szeretem Juliskát, jobban mint eddig, s titeket megvetlek s gyűlölök!

— Lajos! mi lelte, az ég szerelmére? — kérdé a nő holt halványan.

— Eh, hát nem megmondtam, itt akarlak hagyni jó anyáddal együtt, tegyetek a mit tetszik.

New-Yorkban, Párisban, Lipcsében, Milanóban, Crístiánában, Arnheimban, Stockholmában, Madridban, Prágában s. a. t. A mű ezimlapjára Stanley a következő mottót nyomatta: Addig megyek előre, míg oda érek, hol a két tenger találkozik, kelljen bár kilencven évig is utaznom.“ Koran XVIII. fejt. 72 v.

* **A Magyar Szentle** második évfolyamának minden újabb száma egyre tartalmasabb és kiténőbb. E folyóirat valóságosan rohamosan fejlődik az új nemzedék hatalmas szellemi képviselőjévé. Rövid idő alatt tekintélyt szerzett szavának és érdeklődést tudott kelteni a legszélesebb körökben szépirodalmi s társadalmi cikkei iránt. Mindezt pedig közleményeinek zseniális összeállításával és kritikájának igazságos erejével, valamint teljes őszinteségével vívta ki. Bátran ajánlhatjuk tehát a „Magyar Szentle“-t, mint egyik legkiténőbb szépirodalmi folyóiratunkat, melyből mutatványul egy hónapig folyó tiszteletpéldányt a kiadóhivatal (Budapest, VI. ker. új-utca 14) mindenkinek küld, a kizért hozzáfér lul.

Diszokmányok átnyújtása.

A vereskereszt egyeslet gy.-fehervári fiókköre magasztos hivatását — alakulásától fogva — mindig nemes buzgósággal teljesítette. Az emberszeretet szellemétől áthatva készséggel hozott nagy áldozatot azon magas cél elérésére, hogy legyen megkönyvitve szükség esetére — a csatákban megsebesült katonák nyomora. Ő Fel-sége koronás királyunk méltányolva fenti körünk működését és méltányolva annak lelkes elnöke és pénztárnoka fáradozásait: fiókkörünk lelkes elnökét Lónhart Ferencz ő méltóságát és egyesletünk buzgó pénztárnokát: Fogarasi Jánosné az egyeslet körül szerzett érdemeik elismerésül — diszokmánnyal tüntette ki.

Fiókkörünk választmánya küldöttségeileg nyújtotta át folyó hó 22-én a diszokmányokat a kiténtetteknek, mely alkalommal Novák Ferencz kir. tanácsos polgármester szólt lelkes szavakkal fiókkörünk elnökéhez és pénztárnokához.

NAPI HIREK.

Gyulafehérvár, junius 25.

— **Báró Bach Felix** es. és k. tábornok, dandár-parancsnok, folyó hó 23-án érkezett városunkba az itt állomásozó 50-ik ezred 3-ik zászlóalja felett szemlét tartani.

— **Központi választmányi ülés** folyó hó 16-án tartatott meg, mely alkalommal összeíró bizottság bejelentvén munkálatának befejezését s a felolvasott jegyzőkönyv azon részével, miszerint azon képv. választásra jogosultak, kik ebbeli igényüket be nem jelentették, kihagyattak, — tudomásul vétetett. Ezek után összeállított az adó főkönyv alapján, az 1874. évi XXXIII. t. cz. IV. fejt. 41. §-sa értelmében az 1891. évi orsz. képv. választók névlajstroma.

— Oh Lajos! ne tegyen szerenesétlenné, meghalok szegényemben és báuatomban, — zokogott Boriska.

— Nem teszek én titeket szerenesétlenné, de ti engem nyomorultá, alávalóvá és esküszögővé tettetek. Éljetek meg ti is a hogy tudtok, én is megélek a magam kosztján, lábamat azonban többé nem teszem a Kaposné portájára.

— Lajos! ne hagyjon el! — sikoltott a nő távozó férje után, de az, mintha semmit sem hallott volna, egykedvűen lépett ki az ajtón, melyet hevesen rántott be maga után.

Hazament az ajjáckhoz, de ott senkit sem talált otthon. Pedig neki most olyan veszekedni való kedve volna, megakarná mondani ő kegyelmőknek, hogy ő nem lesz többé Kaposné veje, inkább itt hagyja a Bardonst is; csak még egyszer beszélhetne Juliskával, s bocsánatát kinyerhetné, akkor . . . akkor . . .

Ment a koresmába, ott jobban telik az idő, estig már úgy is hiába várja szüleit. Ha az ember iszik, mintha a gondoktól szabadulna, mind jó kedvűbb és vidámabb lesz, vagy ellenkezőleg buskomorsága döbbentő lesz, de de e két állapot valamelyike beall, ha a szesz már fejébe szállt. Lajost ez utóbbi érte utól, estvefelé, mikor már alig tudott az asztal mellől felállni.

Dülföngözve ment ki az ajtón, fejét alig bírta, nagyon nehéz volt. Utja Gobber holtja előtt vitte el, hol az ajtóban Juliskát pillantá meg. Rohant, a hogy tudott az ajtófelé, de egy kőben megbotlott, s a kőlépésében annyira megütötte fejét, hogy elájult.

Juliska férjével bevonszolta a szobába Lajost, hol addig ápolták a mig magához jött. Első szava:

— Juliska! — volt.

— Mond valamit, Lajos? — szólt Gobberné.

— Bocsáss meg nekem.

— Én? . . . Lajos, hagyja el ezt már, nincs mit

— **Nyugdíj.** A városi tisztviselők nyugdíja folyó hó 1-én lépett életbe. Felszólíttatván tisztviselők 12 évre visszafelé fizetésük 2%-át az alapha befizetni. Gratulálunk a városi tisztviselőknek és különösen polgármestereknek, kinek legfőbb érdeme a nyugdíj megteremtése.

— **Hirdetmény!** Az országgyűlési képviselők választásáról 1874-ik évi XXXIII. t. cz. 29. §-a szerint a választók névjegyzéke hivatalból állítatik össze és évenként hivatalból igazíttatik ki. Központi választmány ebből kiindultán a névjegyzékek évenkénti kiigazítására a szükséges intézkedéseket már megtévén, az összeíró küldöttség által készített névjegyzékeket folyó év junius 15-én tartott ülésében vizsgálat alá vette és azokat a rendelkezésre állott adatok alapján kipótolta, s a választók ideiglenes névjegyzékét egyes városrészenként külön külön rendben összeállította. Mi is oly megjegyzéssel hozatik köztudomásra, hogy ezen ideiglenes névjegyzéknek egy-egy példánya a városház kapujára folyó július hó 5-ikétől, bezárólag 25-éig, közszemlére lesz kitéve, mely idő alatt azokat mindenki megtekintheti és a rendes hivatali órák alatt egy a tanácsi elnökség által kijelölendő tanácsi tisztviselő jelenlétében lemásolhatja. A névjegyzék ellen bárki felszólalhat, ezenkívül mindenkinek jogában áll, bármely jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt felszólalni. A felszólalások irás-ban adandók be, s egyben több egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható. Ezen felszólalások határideje 1890 július 5-étől bezárólag 15-ig terjedő 10 nap. A felszólalásokat is mindenki megtekintheti és azokra nézve 1890 év július hó 16-tól 25-ig 10 nap alatt mindenki, ki az 1874-ik évi XXXIII-ik t. cz. 45. §-a szerint felszólalni jogosítva van, irásban észrevételeket nyújthat be, az észrevétel minden beadványhoz adandó be. A felszólalások és az azokra tett észrevételek a központi választmányhoz intézendők és a szükséges okiratokkal felszerelve a városi tanács elnökséghez nyújtandók. Gyulafehérvárt, 1890. év junius hó 17-én. Novák Ferencz, központi választmányi elnök.

— **Irgalmas nővérek leány-** intézetében folyó hó 23-án vették kezdetüket a vizsgák, s mint látszik igen szép eredménnyel azt hisszük, hogy e hó 26-áig megtartandó vizsgák is így fognak lefolyni

— **Meghívó** a gy.-fehervári ev. ág. népiskola és a helyi ev. nőegylet által, vasárnap 1890. junius hó 29-én a Teleky-féle ligetben (Prater) jótékony egyleti ezélok javára rendezendő iskolai ünnepélylyel egybekötött nyári táncmulatságra. Az ünnepély sorrendje: 2 1/2 óraker délután az ev. ágh. iskola ifjúságnak és más résztvevőknek ünnepélyes kivonulása zenével az ev. ág. iskolától 3-6 óráig táncmulatság főleg az iskola ifjúság részére, 6 óra után általános táncmulatság. Beléptidj: Csaldjegy 1 frt. Személyjegy 50 kr. Deákjegy 30 kr.

— **A 17-iki napfogyatkozásból** mit sem láthattunk az esős és hideg időjárás miatt.

— **Vizsgarend** a gyulafehérvári rom. kath. fő-

meghoesássak magának, hiszen ön engem. . . s itt könnye elboríták arzat.

— Juliska! mit vesztettem benned, Istenem! mit vesztettem benned?!

Gobberné elhagyta a szobát, csak férje maradt benn, midőn látta e két szerető, de egymástól örökre elválasztott lény elérzékenyülését, nagyon meg volt hatva. —

Lajost, mikor annyira magához jött, egy emberrel haza vezettette. Nem haragudott, hogy Juliska még most is szereti Lajost, tudta, hogy a valóban szerető sziv nehezen felejt. Nehezen, oly nehezen, hogy gyakran a sir oltja ki a sziv lángoló érzelmeit, melyek oly sokszor emésztették a szivet.

E találkozás után Lajos még többször látta Juliskát, kinek látása még olaj volt szívének amugy is rombolóan pusztító tűzére. Pedig e nő mindig igyekezett kerülni e találkozást, tudta, hogy a dolognak nem lesz jó vége, mert ha Lajos az iszákosságnak útján, melyre már rálépett, tovább halad, teljesen megsemmisül, elzüllik.

Gyakran ösztönözte azért férjét, hogy költözzenek más faluba, mert ott inkább meg lesznek kimélve minden zaklatástól. Ő is nyugodtabb lenne ott, szívének sebet nem szagatják újból fel a Lajososi találkozások. Jakab, bár belátta szükségét a távozásnak, ha családi életében nyugalmat akara, de mégis mindig halogatta az ügyet.

Pedig már egyszer ő is észrevette, hogy Lajos nem a legbarátságosabb indulattal viseltetik irányában, mert mikor a koresma előtt találkoztak, nem valami tisztességesen adta tudtára Lajos, hogy még hátra van számodásuk.

Hanem Jakab nem adott semmit a részeg ember szavára, ott hagyta, a hol találta.

(Folyt. köv.)

elemi iskolában. Junius 26-án d. u. 2—4. I. osztály. jun. 26-án d. u. 4—6. II. osztály. jun. 27-én d. e. 8—12. III. osztály. jun. 27-én d. u. 2—4 IV. osztály. jun. 27-én d. u. 5—6. tornaszat I—IV. o. jun. 23-án. d. e. 8 óra-
kor tartandó Istentisztelet után ének és zártnapély. A tanító testület.

Iparos mulatság. A folyó hó 22-én megtartott iparos mulatság igen jól sikerült, jóllehet az iparosok kevesen vettek részt. Befolyt összesen 109 frt 60 kr. Feltűzettek: Nagyságos Mohai Sándor 4 frt. Nagyságos Novák Ferencz 1 frt 50 kr. Dr. Elek Viktor 50 kr. Ftd. Zlamál A. 50 kr. Ftd. A. B. 50 kr. Ftd. K. P. 50 kr. Ftd. Pál István, 50 kr. Ftd. Tamási Áron 50 kr. Ftd. Benedek 50 kr. Kádár Miklós 50 kr. Porre Teodor 1 frt. Müller Lajos 40 kr. Grund József 50 kr. Vizi Lajos 50 kr. Kovács Samu 50 kr. Török Ferencz 40 kr. Gluck Ignác 1 frt. Willersdorfer Ferencz 50 kr. Fejér György 1 frt. Salmen Frigyes 1 frt. Brodi Jakab 50 kr. Maleczk Tamás 50 kr. Duducz Péter 50 kr. Varga Sándor 50 kr. Sardi Miklós 1 frt. Jamberger Manó 50 kr. Moreno K. 50 kr. Wökl György J. 50 kr. Csejdi Lajos 50 kr. Összesen 109 frt 60 kr.

A helyi ev. ref. elemi iskola vizsgálja folyó hó 29-én, vasárnap 1/2 10 órakor kezdődőleg fog az ev. ref. templomban megtartatni, melyre a szülők — és az érdeklődő közönség tisztelettel meghívattak.

Kilgázítás. Mult számunkban jelzett ezredváltozást, mit a nagyszabon lap után hoztunk, amnyiban igazítjuk ki, hogy a 62-ik ezred egy zászlóaljja M. Várhelyre lesz áthelyezve, helyébe pedig ez ezrednek Boszniában lévő zászlóaljja jön. A 64-ik ezred gyulafehérvári és szászsebesi zászlóaljai a szászvárosi zászlóaljakkal lesznek feleszerelve. Abrudbányán lévő 51-ik ezred zászlóalja Kolozsvárról cseréltetik fel, mely ezred egyúttal Gurázdába küld egy zászlóaljat.

Tankötelesek. Az 1890/91 évi tankötelesek összeírás most eszközöltetik városi tanács által s mondhatni nem megvetendő szám lesz felmutatva mintegy 1449 tanköteles összeírásával; tehát 400-zal több, mint mult évben. Iskoláink népesebbek lehetnének ugyan, ha a szülők szigorubbán járnának el, és különösen egy rongyos egylet alakítása által a szegénység enyhítették, mert sok gyermek a zord téli időben mezitláb iskolába nem kényszeríthető. De a tandíjmentességre vonatkozólag is intézkedés teendő, mivel sok szülő nem képes a tandíjat és könyveket megszerezni.

Lövész egylet tagjai nagyon gyarlon látoztatják lövöldéjüket, mivel vasárnap is 6 lövész vett részt a lögyakorlaton, 70 tag közül, habár a díjak a minimumra szállítottak. (Gut Blei).

Tűzoltó zené. Folyó hó 28-án este 8 óra-
kor tűzoltó tőzzené lesz a városi sétátéren. Reméljük, hogy ezen élvezetet többször megszerezik városi közönségünknek a zenekar tagjai derék karmesterük Mazalik Bazil vezetése mellett.

B. Polgár Gyula, az európai continensen eddig egyedüli „imitátor“, ki a budapesti népszínház, valamint az ország nagyobb színházain, ugyszintén Bécsben a „Theater an der Wien“ színházban is mint elsőrendű jellemkomikus működött, magán színi előadást rendez, mely alkalommal színe kertül: a Nemzetközi Jellemkomikus, a darabban előforduló alakok: 1. Egy fodrász segéd. 2. Romeo a lyrai szerelmes. 3. Egy drámai hős. 4. Az intrikus. 5. Egy ájtatos. 6. A fősvény. 7. A bürzealkusz. 8. Egy korhely. 9. A tönkrejutott. 10. A bécsi politikus. 11. A budapesti bankár. 12. A württembergi órnagy. 13. Egy lengyel zsidó. 14. Fűredi. 15. Verdi. 16. Offenbach. 17. Strausz. 18. Soupe. 19. Erkel. 20. Metra. 21. Wagner. 22. Polgár Gy. zeneszerzők utánzata. 23. Egy bécsi cipész. 24. Egy velencei troubadour. 25. Egy francia szatócs. 26. A tót ujoncz. 27. Az angol matroz. 28. A zsidó kocsis. 29. A kezdő tánczos. 30. Egy asztalos. 31. Az uri szabó. 32. A nyugalmazott katona. 33. Egy budapesti svihák. 34. I. Napoleon. 35. Bismark herczeg. 36. I. Vilmos német császár. 37. Petőfi Sándor. 38. Gr. Bathányi Lajos. 39. Bem tábornok. 40. A legnagyobb hazafi. Jegyek előre válthatók egész nap a fent említett színteremben. Kezdeté este pont 8 óra-
kor.

Állatsereglet. Montenegro Ede 100 drb-
szép példányt vadból álló állatsereglete 5 nap alatt még a vidékről is sok bálulót vont be. Valóban meglepő az idomítás eredménye s idomítók hideg vért fellépése; az embernek önkéntelenül eszébe jut a bibliai Dániel az oroszlanok vermében. Félve tekintette mindenki a fenavadakat ostorozó idomítót, mindegyre gondolva annak gyászos sorsára, mely idő nap előtt bekövetkezik.

Utóállítás. A folyó hó 20-án megtartott utóállítás besoroztatott 2, védköteles sorsszám szerint, egy pedig önkéntesen.

Régi papir forintások csak a hó végéig érvényesek, mely időtől 1 évig a központi állampénz-

tárnál váltatnak be. Ezen időponton túl a bécsi cs. és kir. nemzeti banknál kérelem folytán eszközölhető a beváltás.

Heti vásár. A folyó hó 21 és 24-én megtartott heti vásárok kedvezőtlen idő miatt kevés kereslet és kínálattal nagyon gyenge volt.

Parancsnoksági ülés. Az önkéntes tűzoltó egylet parancsnoksága folyó hó 21-én tartott ülésében a laktanya és feckendők javítását, valamint a szerkoscsinak lövönásra átalakítását határozta. Deutsch Ferenc önk. tűzoltót szabálytalan magaviseletéért kebeléből ki-
zárta. Az újradí zászló-szentelésén az egylet csak azon esetben képviselteti magát, ha legalább 2 parancsnoksági tag jelentkezik.

A nyaraló-fürdőző és utazó közönségnek szolgálatot vélni budapesti levelezőnk, midőn Kertész Tódor budapesti Dorottya-utca 1 szám alatti műipari telephéne árjegyzékéből idényszerű kivonatot közöl olvasóinkkal és pedig borszék gyalogsétához 2.70 kr., hintaágy 4.50 krtól 10 frt-ig, japáni napernyő 80 krtól 15 frt-ig, kerti legyezők 10 krtól 3 frt-ig, szikviz-gép 1 frttől 16 frt-ig, fagyaltkészítő 5.50 krtól 9.50 krt-ig, cezet- és olajtartó 1 frttől 10 frt-ig, salátakanál és villa 40 krtól 2 frt-ig, ételborító 40 krtól 1.50 krt-ig. paradicsom- és gyölmölesprés 80 kr., légmentes befőttes üvegek 28—85 krt-ig gyölmöleskések tucatzaja 3—6 frt-ig, gyors vajkészítő-gép 6.50—15 frt-ig, kávéfőző gép 4.80—10 frt-ig, palackdugók 10—60 krt-ig. ébresztő-óra 5. 60 kr., virágharmatasító 40 kr, kerti nyíró olló 4 frt, kézi úti-táska 4—20 frt-ig, kézi koffér 3—30 frt-ig, válltáska 3.50—15 frt-ig berendezett utitekerek 6—15 frt-ig, borotva készlet 7 frt, angol borotva 1.20—3.50 krt-ig, hajfodorító-lámpa vassal 80 kr., uti- és vadászkeszkek 1—5.60 krt-ig, berendezett pinzetek 6.75—15 frt-ig, mentő boksz 1 frt. buldog revolver 7.50—9.50 krt-ig, schweizi nickel-zsebóra 6—9 frt-ig, utisapka 1 frt, Frotier-készítők 1 frt, fürdő hőmérő 50—2 frt-ig, lapos ivóphéhár 40—1 frt-ig, villanyozó-készítők 5—10 frt-ig, különféle gummicikkék a legolcsóbb árakban, légpárna 4.50—10 frt-ig, angol dísznőbőr nyereg 15—35 frt-ig, kantár 5—8 frt-ig, zabla 1.80—3.50 krt-ig, izasztó 2.75—5 frt-ig, nyereg-lekötő 2.50—3 frt-ig, kengyelcsizák 3—3.75 krt-ig, sarkantyú feleszatholható 2 frt, rinocerosbőr-vessző 60—2.50 krt-ig, lóhálók párja 15 frt, lönyíró-olló 3.40 kr., lovagló-garnásni 4.50—7.50 krt-ig, kocsilámpa párja 7.50—15 frt-ig, gummi köpönyök 10—12 frt-ig, vadászfegyverek leszállított áron, összeholható halászbót 1—15 frt-ig, 12 horog legyekkel 60—2 forintig 1 zsebnapóra irányítással 1 forint, kuglizó golyók 1—2.85 krajczárig, kuglizó bábok készlet 2.50 kr., papírléghajók 60—1.50 krajczárig, női kuglizó 5.25 kr., kerti Flobert-puska 8—20 frt-ig, céltábla kiugró bohóccsal 2—8 frt-ig, lampionok 15—60 krt-ig, dugóhúzó 30—2 frt-ig, dugaszoló 1.40 kr., kerti gyertyatartó 1—2.30 krt-ig, teljes tornakészítők 8.50 kr., új karizom erősítő 3—12, hinta 3—6 frt-ig, mászókötel 6 frt, trapez 4—5.60 krt-ig, kötél karikákkal 4.10—4.90 krt-ig, kötélhágcsó 5—7 frt-ig, tornagolyó ki-lója 3 frt, tornacizpó 1.30 kr., két vívó készlet 23.50 frt-ig. Athleta-bót 2—5 frt-ig, uszó öv 7 frt, Croquet játék 9—20 frt-ig, Lawn Tennis-játék 27—60 frt-ig, labdadobó-játék párja 1.50—6 frt-ig, gumilabda 15—1.50 krt-ig, karika-játék 12 pár 1.60 kr., botanizálószeleze 50—2 frt-ig, háromkerekű velocipéd fiuknak 8—15 frt-ig és még számos olcsó és érdekes tárgyak gazdasszonyok, háztartások, gyermekek, dohányzók és községi előjáróságok számára kiknek Kertész ur egy tartós rezoldalu dobót szíjjal 15 frt-ért és postatáskát 2 kulcesal 7—12 frt-ig szállít.

Gyulafehérvár szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a folyó 1890 évi tökéamat és járadék adóról szóló kivétési lajstrom utalva az 1883. évi XLIV-ik t. cz. 16. §-ára a városi tanács adóosztályánál 8 napi közszemlére kitétetett. Ennek folytatni figyelemzetnek érdekelt adakozók, hogy ezen kivétési lajstromot a közszemléi időben tekintsek meg s netáni felszólamlásukat még pedig az oly egyének, kik ilyenmül adóval már előző évben is meg voltak róva a közszemlére való kitétel után 8, azon adók pedig kik csak a folyó évben rovatnak meg, először az adókönyvecskébe történt beírás után 15 napi határ idő közben beadhatják. Gyulafehérvár sz. kir. tanácsától 1890 junius hó 20-án. Novák Ferencz, kir. tanácsos polgármester

CSARNOK.

Pletyka-pad.

Ne ijedjenek meg nyájas olvasóim (az olvasó mindig „nyájas“, — ámbár láttam én már nagyon sok „haragos“ olvasót is, — magam is gyakran az vagyok) nem tudok még városunk szalonjaiból semmi titkot, — ilyenről tehát nem is pletyázhatok. Pletyka! A szó bizony nem szép és — a nélkül, — hogy mélyebb nyelvészeti buvárlatokba ereszkedném, — nem is magyar.

A francia „causerie“ sokkal jobban fejezi ki a fogalmat, — ez szelidebb, — mint a „pletyka“, — de több mint a „csevegés“. A „causerie“ szócskában benne rejlik az „esprit“, — a „pletyka“-ban pedig az éles fulánk. — A „csevegés“ nagyon emlékeztet az ürességtől kongó hordóra, — maradjunk tehát a „pletyka“-nál — de szakítsuk ki előbb a csipős fulánkot.

Mi lenne ez a földi élet „pletyka“ nélkül, — plane a vidéki élet? Egy unalmasan egyhangú sivatag, — egy kopár, kedélytelen irattár — egyszóval az unalom, birodalma. — A pletyka a társas élet sava és paprikája, — a magyar ember pedig tu lvalevőleg honalapító Árpád óta mindig szerette és szereti a paprikát. (A francia, német és angol megelégszik a borsal).

Igen nagy tévedésben leledzik, — a ki azt hiszi, hogy a pletka csupán a „vidék“ és itt főként a szebbik nemnek a privilegiuma. — Pletyáznak bizony a nagy világvárosokban is, — csak hogy ott a társaság egy nagy és széles folyamhoz hasonlít, — melybe ha követ dobunk, — a képződő köbcskéék nem gurulnak el a partokig, — a vidék kis patak, — minden beledobott pletykakavics közkézen, — vagy jobban mondva: közszájon forogván, — körei az egész patakot elborítják. Azt a másik állítást, hogy pletyáznak csak a nők privilegiuma, — ezáfolni sem kell; próbálnák csak meg egyszer hölgyeink, — állitanának fel a különféle casinókba, kuglizó helyekre, gyógyszerár előtt álló padok vagy sétatéri fekete kávé-asztalok alá egy kis Edison féle phonographot: — hajh! de sokat pletyázná az a kis érez henger, a mikor leverklíznék! Aztán kiknek a találmánya és sajátos terrainuma a pletykapad? Ez a pad, melyen nem a vádoltak, hanem a vádlók ülnek, — éles és kiméletlen nyelvei, kegyetlen kacagással itélve vádlók és bírakként egyaránt — láthatlan és nagy-részt ártatlan vádoltak felett, kiknek szegényeknek vajmi ritkán akad lelkes védőjük, s ha akad is, — az itélet kacagó zajában legszebb védelmük is elhangzik. — Tegyük kezünket a szívünkre, — pletykáznak bizony mi férfiak is még pedig, — miután a mi természetünk, meg a mi nyelvünk a paprikát jobban elbirja, — sokkal paprikásabban, mint szép hölgyeink.

Echegaray, — modern színpad által annyira felkarolt spanyol költő, egyik újabb színművében a nagy Galeottóban megkapó eredetiséggel állítja elénk „pleyka“ átkos következményeit. Egy ártatlanröpke szócska, mely a kávéház füstjében születik; a revolver löporos füstjébe burkol három ártatlan, — igaz lelkű derék ember! — No de szerencsére nem minden pletykának van ilyen csunya löpor-szaga, — legtöbbször amolyan új találmányú flüstmékküli löporral töltött pisztoly — melynek papíros-golyója csak a levegőbe csinál lyukat, — és még egy szegény pletykás verébnek sem volna képes eloltani életét. A roszakarat nélkül és szellemesen pletyázó ember megmondolás nélkül s gyakran mulatságosan fecsegő veréb, — de a ki pletykáját a rágalom és roszakarat mérgébe mártja, — az nem veréb, hanem véreb. — Ezekre szajkósarat kell rakni és kötélen tartani, mert marásuk kárt és szenvedést okozhat, mely ellen még Pasteur féle intézet sem használ.

En édes Istenem! Hát kinek árt az, — ha mel-lényét vagy új kalapját tesszük pletykánk tárgyává! (legfeljebb hasznos reklámot csinálunk vele a szabónak vagy kalaposnak) vagy mi kárt okozunk avval, ha kies sétányunk díszes új kerítéséről (melyen kívülről szűrve jön át a javított levegő) pletykáznak?

Az a pletyka sem okozott még kárt emberéletben a mit ugy nevezünk, hogy „Caffetratsch“, — amely még a legroszabb kávé is élvezhetővé teheti. Az a derék ember, a ki a kávébabot felfedezte, — az volt tulajdonképen öntudatlan megteremtője és védőszentje a pletykának, — mert hát hol terem annál édesebb pletyka-mag, mint a sötétfelete kávé, meg az ártatlanul fehér és szelidült tejnek hölgyeinknek kedves keverék-talajában?

Ebben megvan a pletykának mindkét eleme: a fekete fulánk, meg a fehér ártatlanság. Innen van, hogy a férfiak jobban szeretik a fekete kávé az ő pletykájuk rendszeren feketébb, mint a nők, — kik pletykájukat édes tejjel szelidítik. — No de eleget pletykáztunk a pletykáról, — bevezetesképen elég ebből ennyi (sok is! olvasón megjegyzése) ha pletyázó kedvünkbe leszünk, pletyázunk majd másról és egyéb-ről is. Addig is tehát viszont pletyázásra tisztelt hölgyeim és uraim. Egészségükre kívánom a fekete és barna kávé!

Alé-Quis.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **ISSEKUTZ JÁNOS.**
Segédszerkesztő: **Dr. Gál Béla.**
Kiadók: Papp és Ferdinánd.

Nyilttér*)

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr.
bis fl. 11.65 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 180 versch. Qual.) — vers. roben- und stückweise porto- u. zollfrei das Fabrik-Dépót G. Henneberg (K. u. K. Hofliefer.), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

*) E rovatban megjelenő közleményekért semmi felelősséget nem vállal el a — Szer.

HIRDETÉSEK.

Nagy Erdészeti Mű- és Iparkiállítás Bécsben

Május hó 14-ikétől Október hó 15-ikéig.
Reggeli 10 órától estéig 10 óráig.

ROFUNDA

Világított fontaine park és rotunda.
Este villanyos kivillágítás. 74 7-10

Belépti díj 40 kr.

Vasárnap és ünnepnapokon 30 kr.

Gyermekjegy 20 kr.

Sz. 1942—889 tkvi.

91 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Albina nagyszabonyi takarékos és hitelintézet végrehajtónak Vintila Czamoella sorostélyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 26 trt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a vizaknai kir. járásbíró területén, Sorostély község határában fekvő a sorostélyi 5 sz. tjkvben A + 1—15. r. s megfelelő helyrajzi sz. ingatlanokra az árverést 1141 frt kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi július hó 21-ik napján délelőtt 9 órakor a Sorostély község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333 — 1881. sz. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. —

A kir. járásbíró telekkönyvi hatóságától. —
Vizaknán, 1889 évi Deczember hó 31-ik napján. —

A kivonat hitelét: Gruber István, kiadó.

Sz. 1518—889 tkvi.

92 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy Borcia Juon Sofia végrehajtónak Borcia Vasilie kisludasi végrehajt. szenvedők elleni 426 frt 17²/₃ kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végreh. ügyében a vizaknai kir. járásbíró területén, Kis-Ludas község határában fekvő, a kisludasi 157. sz. tjkönyvben A + 1—14 rend. és 288. 289. 290. 366. 364. 365. 869. 870. 888. 1205/1. 1242^a. 1554. 1758/1. 1937. 2050. 2593. 2847. 2975. hrsz. a felvett végrehajtást szenvedő félingatlanokra az árverést 1357 frt. kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi július hó 7. napján délelőtt 10 órakor Kis-Ludas község házában tartandó nyilvános árverésen kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni; avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságától. —
Vizaknán, 1889. évi október hó 15-ik napján.

A kivonat hitelét igazolja: Gruber István kiadó.

261—1890. szám bir. végr.

94 1—1

Arverési hirdetmény.

Alólikt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Gyulafehérvári kir. járásbíró 4997—1889 polg. számú kiküldő végzése által gyulafehérvári Fürst M. Dávid végrehajtató javára borbándi Muntján József ellen 326 frt tőke, ennek u. m. 168 frt után 1889. április 15-étől, 55 frt után 1889. május 1-étől, 103 frt után 1889. július 2-ától járó 6% kamatai és egyéb törvényes járuléka követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság 25/X—889. lefoglalt és 1004 frt 80 kr-ra becsült 400 liter véka szemes törökbuza, 15 jó szekér sarju, 30 szekér széna, 12000 drb égetett téglá, 12 szekér törökbuza szalma és hordóstól együtt 76 liter veder 1889. évből borbándi álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2271—1890 polg. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Borbándon alperes Muntján József lakásánál leendő eszközlésére

1890. év július hó 9-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok, ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. t. cz. 180 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Gyulafehérvárt 1890-ik évi június hó 21-ik napján. Csia Lázár, kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 1453—1890 tkvi.

95. 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vurvaru Raveka szül. Gura végrehajtónak Vurvaru Mária f. Danile és Vurvaru Izsák végreh. szenvedő elleni 92 frt 51 kr. tőke követelés és járuléka iránti végreh. ügyében a gyulafehérvári kir. járásbíró területén, az ampoitzai 66 sz. tjkönyvben A + 1. 2. 3—10. rendsz. fekvőkől Vurvaru Mária szül. Opruzut és Vurvaru Izsákot megillető ⁶/₁₀ részére 400 frt. becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1890. évi július hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor Ampoitza község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság ügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságától. Gyulafehérvárt, 1890. évi április hó 20-án

A kivonat hitelét:

Dobolyi Ferencz, kiadó.

Sz. 1231—1890 tkvi.

96 1—1.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Holtis Stefan borbándi lakos végrehajtónak drombári Petrosk Jova I. Juon végrehajtást szenvedő elleni 16 frt 90 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbíró területén a drombári 340 sz. tjkvben A + 1, 3 12 rsz. fekvőkre összesen 547 frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1890. évi augusztus hó 13-ik napján délelőtt 9 órakor Drombár község házában tartandó árverésen megállapított kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság ügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.



Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kitüntetett sósorszesz készítményem — kelendőségéül fogva — sok utazásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon czímjegyeimet módosítom s arra két nyomatban saját házam külső alakát veszem föl, bejegyztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkörnyékénél.

SÓSORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl: csuzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, benulások, zsugorok stb. ellen; de különösen a bedörzsölés-kendőgyűrő gyógy-móddal (massag.) igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos a szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkörpa-képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán

Budapest, IV. Múzeumkörút 23. szám.

KAPHATÓ Gyulafehérvárt: Mihelyes Zsigmond, Salmen F., Jakabfy Albert, Fried Sámuel, Megay Gyula, F. Ölich Gyula, Nagy József, Holstein Sámuel, Fingerhut Jakob, Misselbacher J. B.-ndi. 80. 2—3.

Nyomatott Papp és Ferdinándnál a püsp. Lyc. könyvnyomdába Gyulafehérváru.

év LX. t. cz. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóságától. Gyulafehérvárt, 1890. évi április hó 3-ikán.

A kivonat hitelességét igazolja:

Dobolyi Ferencz, kiadó.

A legkedveltebb és legelterjedtebb fővárosi napilap.

BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és laptulajdonosok:

CSUKÁSSI JÓZSEF és RAKOSI JENŐ.

Előfizetési árak: Egy hónapra 1 frt 20 kr. Egy negyedre 3 frt 50 kr. Félévre 7 frt.

Még junius hó folyamán megjelenik a „Budapesti Hirlap”-ban Stanley könyve a legújabb afrikai utazásáról:

A legsötétebb Afrikában

melyet az egész művelt magyar közönség nagy érdeklődéssel vár. Az érdekes mű az összes jogosított könyvkiadásokkal (köztük a magyar jogosított könyvkiadás, is) egyidejűleg fog megindulni.

A július elsejével belépő új előfizetők STANLEY KÖNYVÉNEK addig megjelent részét INGYEN kapják meg. 87. 2—3.

A „Budapesti Hirlap” az egész fűrdő-évad alatt előfizetőinek kívánságára a lapot bár-hová utának küldi még akkor is, ha a nyáron át többször változtatnak tartózkodási helyet.

Az előfizetési összeg legcélszerűbben postautalványon küldhető következő c. imen:

„Budapesti Hirlap” kiadóhivatala Budapest, Kalap-utca 16.

★ Ausstellung Wien! ★

Jedermann der dahin reist, unterlasse es nicht, das bekannte, seit 25 Jahren bestehende

ATELIER des D. Herzl

für k. u. k. privilegierte künstliche

Zähne

zu besuchen. Daselbst werden alle Operationen: Zahnziehen (schmerzlos mit Schlafgas), Plomben in Email, Silber und Gold nach amerikanischem Muster schnell, dauerhaft und billig ausgeführt.

Wien, I., Rothenthurmstrasse 35.

Filiale: Währing, Hauptstrasse 11.

86. 3—3.